
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 13/02/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Απουσία ρομποτικού συστήματος για χειρουργικές επεμβάσεις 

από όλα τα μεγάλα Δημόσια Νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από γιατρούς χειρουργούς της Β. Ελλάδας, προβληματισμό 
και αλγεινή εντύπωση έχει δημιουργήσει το γεγονός ότι σε καμία Δημόσια Δομή Υγείας 
της Β. Ελλάδας δεν υπάρχει ρομποτικό σύστημα για χειρουργικές επεμβάσεις. Κι ενώ 
υπάρχουν μεγάλα Δημόσια Νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης (όπως το Θεαγένειο, το 
ΑΧΕΠΑ κλπ.), που εκτελούν καθημερινά πληθώρα χειρουργικών επεμβάσεων και θα 
μπορούσαν να υποστηρίξουν τη λειτουργία ρομποτικού συστήματος και που έχουν 
ζητήσει επανειλημμένα την προμήθεια ενός τέτοιου συστήματος, εντούτοις κανένα από 
αυτά δεν εισακούστηκε μέχρι τώρα. Σήμερα η ρομποτική χειρουργική έχει εφαρμογή σε 
ένα ευρύ φάσμα χειρουργικών επεμβάσεων, δίνει τη δυνατότητα στον χειρουργό να 
πραγματοποιεί επεμβάσεις με μεγάλη ακρίβεια, αποτελεσματικότητα και ευελιξία, 
μειώνει τον κίνδυνο μόλυνσης ή απώλειας αίματος, ελαχιστοποιεί αισθητά το 
μετεγχειρητικό πόνο και τις επιπλοκές, μειώνει σημαντικά τον χρόνο νοσηλείας, 
διασφαλίζοντας πιο γρήγορη ανάρρωση και ένα άρτιο αισθητικό αποτέλεσμα. 
Δυστυχώς, οι βορειοελλαδίτες ασφαλισμένοι δεν έχουν τη δυνατότητα να τύχουν 
καλύτερης και ασφαλέστερης αντιμετώπισης των χειρουργικών παθήσεών τους μέσω 
ρομποτικής χειρουργικής σε κάποιο δημόσιο Νοσοκομείο παρά μόνο αν επιλέξουν να 
βάλουν το χέρι στην τσέπη και στραφούν προς δυο ιδιωτικές κλινικές στη Θεσσαλονίκη 
που διαθέτουν αυτά τα συστήματα. Είναι λυπηρό να μη φροντίζει η Πολιτεία για τον 
εκσυγχρονισμό των δημόσιων Δομών Υγείας της χώρας και να αποτελεί μονόδρομο για 
τους ασθενείς που αναζητούν καλύτερες και ασφαλέστερες προοπτικές για τη θεραπεία 
τους η καταφυγή στον ιδιωτικό τομέα που με το αζημίωτο προσπαθεί να καλύψει το 
έλλειμμα Υγείας που υπάρχει σε αυτή τη χώρα εδώ και αρκετά χρόνια. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
εξασφαλίσετε για τα μεγάλα Δημόσια Νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης (ιδίως το ΑΝΘ 
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Θεαγένειο, το μοναδικό ογκολογικό νοσοκομείο της Β. Ελλάδας που αντιμετωπίζει 
τεράστιο όγκο δύσκολων οικολογικών περιστατικών) ρομποτικό σύστημα για 
χειρουργικές επεμβάσεις, αφού και το επιζητούν αλλά και δύνανται να το υποστηρίξουν; 
 

2. Για ποιους λόγους δεν έχουν εισακουστεί ως τώρα οι επανειλημμένες κρούσεις των 
μεγάλων Δημόσιων Νοσοκομείων της συμπρωτεύουσας, αναφορικά με την προμήθεια 
χειρουργικού ρομποτικού συστήματος; 
 
3. Για ποιους λόγους οι ασφαλισμένοι της Β. Ελλάδας δεν απολαμβάνουν παροχές 
Υγείας, όπως άλλοι Έλληνες πολίτες στην Αθήνα, και εξωθούνται να καταφύγουν ιδία 
δαπάνη στον ιδιωτικό τομέα για την πραγματοποίηση μιας χειρουργικής επέμβασης 
μέσω ρομποτικού συστήματος; Το θεωρείτε αυτό δίκαιο και θεμιτό; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




